

# 榮譽院士歐陽伯權先生

讚詞由邱啟榮教授撰寫並宣讀

副監督、校董會主席、校長：

歐陽伯權先生現為美國信安金融集團高級副總裁兼亞洲區總裁。信安是《財富》雜誌全球 500 強公司之一。歐陽先生獨力奮鬥而取得成功，凡是和他交往過的人，都因他的成功歷程而深受鼓舞。

歐陽先生畢業於香港英華書院，隨後在加拿大滑鐵盧大學取得城市設計及環境規劃學士學位，畢業後加入加拿大安泰保險公司，擔任行政見習生。為了熟悉保險業這個全新的領域，他特意在下班後仍留在辦公室內，重溫當日學到的點點滴滴。夜復一夜，當整座辦公大樓的燈火漸暗而大門關閉之後，唯有他的辦公室裏燈光未滅，直到新學的專業技能已經熟練掌握而心滿意足，他才離開辦公室回家。

如此敬業的精神，歐陽先生一以貫之；一九九四年奉信安國際公司之命重返香港擔任駐港代表並籌建亞洲區辦事處時，仍保持這一作風。他在中環租用了一個單間辦公室，一人獨力運作，很長一段時間，凡屬公司業務，事無鉅細一概親力親為，甚至現身電視做廣告。身為信安的亞洲區總裁，歐陽先生面對鏡頭，為觀眾推介可靠的退休服務等保險產品，其形象深入人心，令他成為家喻戶曉的人物。

信安的業務範圍很廣，在歐陽先生的領導下，該公司現已躋身香港約十九家強積金供應商之列，成為其中實力雄厚的一員。當今亞洲人口日益老化，原有的社會福利制度已不堪維持，社會民眾期盼政府大力承擔重任以照顧退休人士。歐陽先生孜孜不倦地提倡推行新的支援體系。作為強積金管理人，他提供優質的退休保障服務，同時也循其他途徑尋求改進現有的退休福利制度。身為公眾人物，歐陽先生倡議推遲退休年齡，鼓勵聘用退休人士兼職工作，並在本港及亞洲其他地區提倡新的儲蓄風氣。

在上述工作之外，歐陽先生還擔任多種職務，以服務香港社會。他現任香港公益金商業及僱員募捐計劃組織委員會聯合主席、籌募委員會委員、投資小組委員會委員，並兼任香港特別行政區民政事務局公共事務論壇成員。他亦曾擔任香港強積金辦事處專家小組成員、香港保險業聯會壽險總會退休計劃委員會副主席。

歐陽先生一直熱心支持城大發展。他在 2007 年 1 月至 2012 年 12 月期間，曾擔任校董會成員、財務委員會成員、大學受託人委員會成員，兼任投資小組委員會主席。他現任城大顧問委員會成員。

目前香港面臨激烈的競爭，但歐陽先生對前途充滿信心，認為香港最寶貴的財富在於人才，一定要悉心培育。儘管有些人似乎對未來感到悲觀，歐陽先生則持不同的態度，認為必須好好教育香港學生，使之具有開闊的心胸、全球視野、不屈不撓的態度、求知好學的精神。創意思維至關重要，而對誠信正直的堅持亦必不可少。

副監督、校董會主席、校長：歐陽伯權先生是一位經驗豐富、高瞻遠矚的專業人士。他以自身的專業工作為香港民眾謀福祉，使他們有望在退休後老有所養。歐陽先生在教育及服務公眾方面貢獻卓著，他規劃的道路將使香港得以保持競爭優勢，從而為本港青少年增添希望。我謹提請諸位先生，向歐陽先生頒授香港城市大學榮譽院士銜，以表彰他多方面的貢獻。